Egy mikroszkép szognagyitasan azt a szamot értjiik, amely megmutatja: hanyszor nagyobb latészog alatt latunk
egy targyat a mikroszkopon keresztiil nézve, mint ha szabad szemmel a tisztanlatas tavolsagabol nézziik. Feltéve, hogy
a szemiinkbe a mikroszkopbol parhuzamos fénysugarak érkeznek, a szognagyitéasra vonatkozo osszefiiggés (amelynek a
levezetése a tagozatos tankonyvben megtalalhato):

stég = dl/(flfQ)a

ahol d a tisztanlatas tavolsaga (4ltalaban d = 25 cm), I a mikroszkop optikai tubushossza, azaz a két lencse egymas
felé es6 fokuszainak egymastoél valo tavolsaga, f1 és fo a lencsék fokusztavolsagai.

\\
~ N

Az Osszefliggést felhasznalva adatainkkal | = 16 cm-t kapunk, igy a lencséket [ 4+ f1 + fo = 21 cm tavolsagra kell
elhelyezniink egymaéstol.

Beszélhetiink a mikroszkép nagyitasarol olyan értelemben, hogy a targynak hanyszorosa a latott latszolagos kép.
Ez csak akkor értelmes, ha a szemiinkbe nem parhuzamos fénysugarak érkeznek, azaz a kép meghatarozott tavolsagra
keletkezik az okulartol. Célszertd ezt a tavolsagot d-nek valasztani.

Vélasszuk targylencsének az f; = 1 cm fokusztavolségu lencsét. Ekkor a két lencsére vonatkozo leképezési torvények
mellett a kovetkezGket irhatjuk fel:

N:K/T:(d/tQ)(kl/tl) és l+f1+f2:k1+t2.
E négy egyenletbdl allo egyenletrendszert N-re megoldva:
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Adatainkat behelyettesitve (d = —25 cm, N = —100, mert latszolagos a kép) [ = 13,24 cm, igy a lencséket egymastol
L+ f1 + fo = 18,24 cm-re kell elhelyezni.
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